

Vernisáž výstavy „This is Slovakia“ pri príležitosti Dňa Ústavy Slovenskej republiky za účasti ministerky európskych fondov a regionálnej politiky Poľskej republiky Małgorzaty Jarosińskiej-Jedynak

Dňa 11.9.2020 sa v Slovenskom inštitúte vo Varšave konala slávnostná vernisáž výstavy „This is Slovakia“ pri príležitosti Dňa Ústavy Slovenskej republiky za účasti ministerky európskych fondov a regionálnej politiky Poľskej republiky Małgorzaty Jarosińskiej-Jedynak. Výstavu otvorili príhovorom riaditeľ Slovenského inštitútu vo Varšave Adrián Kromka a ministerka Małgorzata Jarosińska-Jedynak. Následne bol prečítaný príhovor veľvyslanca Slovenskej republiky v Poľsku Andreja Drobu, ktorý v danom čase sprevádzal slovenského premiéra Igora Matoviča na stretnutí premiérov V4 v Lubline.



Súčasťou bohatého programu podujatia bol koncert harfistky Urszuly Nowakowskej-Žwirdowskej, ako aj ukážky hry na tradičné slovenské ľudové hudobné nástroje v podaní slovenského multiinštrumentalistu Drahomíra Daloša, ktorý hosťom priblížil hru na fujare (ktorá je zapísaná do nehmotného svetového kultúrneho dedičstva UNESCO), ako aj hru na gajdách, drumbli a koncovke.



Výstava „This is Slovakia“ zobrazuje slovenské pamiatky, ako sú hrady a zámky, či dedina Čičmany, slovenské tradície, ale aj súčasné úspechy Slovenska, napr. návrh lietajúceho auta, či múzeum súčasného umenia Danubiana pri Bratislave. Výstava zároveň prezentuje aj prírodné skvosty a turistické destinácie Slovenska.



Vernisáž výstavy „Tomáš Frolo-fragmenty z tvorby” v Galérii slovenského umenia SSP v Krakove

V Krakove v Galérii slovenského umenia Spolku Slovákov v Poľsku sa 18. septembra 2020 uskutočnila vernisáž výstavy Tomáša Frolo pod názvom Fragmenty z tvorby. Výstavu otvorili príhovorom riaditeľ Slovenského inštitútu vo Varšave Adrián Kromka, generálny tajomník Spolku Slovákov v Poľsku Ľudomír Molitoris a konzul Generálneho konzulátu SR v Krakove Slavomír Nagy.



Tomáš Frolo je absolventom Strednej školy umeleckých remesiel v Bratislave a Akadémii umení v Banskej Bystrici. Pracoval tiež ako pedagóg na Strednej umeleckej škole scénického výtvarníctva v Bratislave a na Spojnej škole na Tokajickej ulici v Bratislave. Výstava predstavuje výber z dlhoročnej výtvarnej tvorby Tomáša Frolo, ktorá je tematicky orientovaná do sveta fantázie a meditácii. Autor vytvára realistické figurálne kompozície a priestorové štúdiá inšpirované každodennou realitou. Využíva techniky perokresby a taktiež aj klasickej hĺbkotlačovej grafiky, prevažne lept a suchá ihla, s presahmi do farebnej litografie.





Ako rodený Bratislavčan Tomáš Frolo súbežne využíva svoje kresliarske a maliarske zručnosti pri zobrazovaní bratislavských staromestských fragmentov architektúry s odkazom k bohatej histórii mesta. Jeho tvorba je v súlade s jednotlivými historickými turbulentnými premenami a vo výtvarných technikách perokresby, akvarelu a akrylu vytvára detailné zobrazenie mestskej historickej architektúry. Téma mestskej architektúry má dlhodobo svoj priestor v jeho kreatívnej tvorbe a pri príležitosti vystavovať v historickom centre Varšavy autor doplnil svoju mestskú maliarsku tvorbu o diela inšpirované prostredím Varšavy a Krakova. Zobrazené urbanistické scenérie sú taktiež realizované kombináciou techník perokresby a akvarelu a spolu s námetmi Bratislavy tvoria cyklus mestských fragmentov.

ONLINE KURZ SLOVENČINY PRE DETI KRAJANOV

Slovenčina pre deti cudzincov, krajanov a Slovákov žijúcich v zahraničí

kids.icanschool.sk

Kurzy slovenčiny online

Chcete si zachovať svoj materinský jazyk?
Chcete, aby vaše dieťa komunikovalo so svojimi priateľmi a rovesníkmi v slovenčine?
Potrebujete pomoc s adaptáciou pred príchodom na Slovensko?

Ponúkame online kurzy slovenského jazyka pre deti od 5 rokov v malých skupinách a individuálne hodiny pre dospelých.

Ceny kurzov, 2020/2021

5-8 rokov	Individuálny kurz slovenského jazyka pre deti krajanov (slovenčina ako 2. alebo materinský jazyk)	2 hodiny týždenne	289 € (vrát. učebn.-didakt. materiálu)
5-7 rokov, 1. etapou 20	Individuálny kurz slovenského jazyka pre deti krajanov (slovenčina ako 2. alebo materinský jazyk)	2 hodiny týždenne	289 € (vrát. učebn.-didakt. materiálu)
5-7 rokov, 2. etapou 20	Individuálny kurz slovenského jazyka (slovenčina ako 2. alebo materinský jazyk)	2 hodiny týždenne	289 € (vrát. učebn.-didakt. materiálu)
Deti a dospelí	Individuálny kurz slovenského jazyka (slovenčina ako 2. alebo materinský jazyk)	20 €/hodina	

Vďaka úspechu letného kurzu slovenského jazyka pre deti Slovákov, ktorí žijú v zahraničí, súkromná **jazyková škola iCan** z Bratislavy pokračuje vo svojej úspešnej činnosti. Od 7. septembra začala ročný online kurz slovenčiny pre deti krajanov vo veku od 5 rokov. Kurz bude pokračovať počas celého školského roka (september až jún) a je orientovaný na vzdelávací program pre materské a základné školy. Podrobnejšie informácie o kurze nájdete na stránke: <http://kids.icanschool.sk/>